5. בפינה התחתונה השמאלית של לוח שחמט, במשבצת הסמוכה מעל ובמשבצת הסמוכה מימין עומדים צריחים לבנים. מותר לעשות מסעות לפי החוקים הרגילים, אך אחרי כל מסע כל צריח צריך להיות מוגן ע"י צריח אחר כלשהו. האם ניתן, אחרי מספר מסעות, למקם את הצריחים מחדש, בצורה סימטרית למצב ההתחלתי ביחס לאלכסון המחבר את הפינה השמאלית העליונה והפינה הימנית התחתונה?

תשובה: לא.

פתרון:

נסמן את הצריחים ב A,B,C. באותן אותיות נסמן את המשבצות שעליהן עומדים הצריחים בכל רגע נתון. נשים לב, שבכל רגע המשולש ABC הוא ישר זווית (ניצביו מקבילים לצלעות הלוח). לאחר המהלך, הצריח שעשה אותו נשאר באותו חצי מישור ביחס לישר שעובר דרך שני הצריחים האחרים, ולכן האורינטציה של משולש ABC (כוון המעבר על הקודקודים A,B וC) לא משתנה. אורינטצית המשולשים של המצב התחילי והסופי שונות.













































